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Doswiadczenia

1.

Wyznacz zbior zdarzen elementarnych ) dla nastepujacych doswiadczen:

(a) Pojedynczy rzut moneta.

Dwa rzuty kostka.
f) Losowy wybor dwoch kart z talii 52 kart.

2. Opisz do$wiadczenie polegajace na rzucie symetryczna monetg do momentu pojawienia sie reszki.

3. Doswiadczenie polega na trzykrotnym rzucie kostka. Po kazdym rzucie zapisujemy wyrzucong liczbe
oczek. Nastepnie dodajemy wyrzucone liczby oczek, by uzyskaé¢ wynik doswiadczenia. Jak wyglada zbior
zdarzen elementarnych dla tego doswiadczenia? Jak liczny jest zbior zdarzen elementarnych?

Zdarzenia

4. Rzucamy dwiema kostkami. Niech zdarzenie A polega na tym, ze suma wynikow jest rowna 4, a zdarzenie
B na tym, ze przynajmniej na jednej kostce wypadta liczba parzysta. Opisz zdarzenie A N B.

5. 7 talii 52 kart losujemy jedna. Z nastepujacych zdarzenn wybierz pary zdarzen wykluczajacych sie: A -
wylosowano krola (krol-to jedna z figur), B - wylosowano karte o kolorze pik (kolory: karo &, kier ©,
pik &, treft & ), C' - wylosowano karte o barwie czerwonej, D - wylosowano karte mtodsza od 10.

6. Niech A i B beda dowolnymi zdarzeniami. Za pomoca A, B, A’, B’ i odpowiednich dzialani na zbiorach
zapisz nastepujace zdarzenia:

(a) zaszlo co najmniej jedno ze zdarzen A, B,
(b) zaszlo zar6wno zdarzenie A jak i zdarzenie B,
(c) zaszlo zdarzenie A i nie zaszlo zdarzenie B,
(d) zaszlo dokladnie jedno ze zdarzeni A, B, ale nie wiadomo ktore,
(e) nie zaszlo ani zdarzenie A, ani zdarzenie B.
7. Niech A, B, C, beda zdarzeniami. Za pomoca dzialai na zbiorach wyraz nastepujace zdarzenia:
(a) zaszlo dokladnie jedno ze zdarzen A, B, C,
(b) zaszly dokladnie dwa sposrod zdarzen A, B, C,
(¢) zaszly co najmniej dwa zdarzenia sposrod zdarzen A, B, C,
(d) zaszlo nie wiecej niz dwa zdarzenia sposrod zdarzen A, B, C.
8. Urzadzenie sktada sie z dwdch moduléw pierwszego typu i trzech modutéw drugiego typu. Rozpatrujemy

nastepujace zdarzenia Ay (kK = 1,2) - modul k-ty pierwszego typu jest sprawny, oraz zdarzenie B;
(j = 1,2,3) - modul j-ty drugiego typu jest sprawny. Przyrzad dziala jezeli sprawny jest co najmniej
jeden modul pierwszego typu i nie mniej niz dwa modutly drugiego typu. Wyraz zdarzenie C' oznaczajace,
ze urzadzenie dziala, w jezyku zdarzen Aj i B;.

. Rzucamy trzy razy monety. Zdarzenie A; polega na tym, ze otrzymujemy orta w i-tym rzucie. Okresl

zbior zdarzen elementarnych. Za pomoca zdarzen A; zapisz nastepujace zdarzenia:
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(a
(b

) W drugim rzucie otrzymano orla,

)
(c) Nie otrzymano orta,
(d)

)

Otrzymano co najmniej jednego orta,

d

(e) Liczba ortéw byta wieksza od liczby reszek.

Otrzymano doktadnie jednego orta,

Wtlasnosci prawdopodobienstwa

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

Dane sa: P(AUB) =2 i P(AN B) = 1, ponadto wiadomo, ze P(4\ B) = P(B\ A). Oblicz P(A) oraz
P(A\ B).

Dane sg: P(A'NB') = %, P(A’) = 2, ponadto P(AN B) = £. Oblicz P(B) oraz P(A’' U B).
Dane sa: P(A) = §, P(B) = £, ponadto AN B = (. Oblicz P(AU B), P(AUB’), P(A'UB).

Ze zbioru liczb {1, 2,...,99} losujemy jedna. Znajdz prawdopodobienistwo, ze bedzie ona podzielna przez
dwa lub przez pieé.

Niech P(A) = z i P(B) = 2%. Wiadomo, ze oba zdarzenia sie wykluczaja, ale jedno z nich musi zajs¢.
Oblicz x.

Maria i Jan chodzg na wyklad z Matematyki ITI. Maria chodzi na co drugi wyktad. Jan opuszcza 10%
wykladow, natomiast na 45% obecni sa obydwoje. Oblicz prawdopodobienistwo, ze:

(a) cho¢ jedno z nich jest na wykladzie,

(b) doktadnie jedno z nich jest na wyktadzie,

(¢) zadne z nich nie jest obecne na wyktadzie.

Dwoch studentéw chodzi niezbyt regularnie na wyklady. Jeden opuszcza 40% zajeé¢, a drugi chodzi na
70%. Jednoczesnie sg na 40% wyktadow. Oblicz prawdopodobienstwo, ze na wykladzie:

(a) jest dokladnie jeden z nich,

(b) nie ma zadnego z nich.

Prawdopodobienstwo geometryczne

17.

18.

Wybieramy losowo punkt z odcinka [0, 1]. Jakie jest prawdopodobieristwo zdarzenia A, polegajacego na
tym, ze odlegto$é losowo wybranego punktu od srodka odcinka jest mniejsza niz i?

Z kwadratu jednostkowego wybrano losowo punkt o wspotrzednych (z,y). Wyznacz:

(a) P(min(z,y) < a),

(b) P(max(z,y) < a),
(¢) P(lz —y| <a),
(d) P(%(x—i—y) > a).

19. Romeo i Julia umoéwili sie na spotkanie pomiedzy godzinag 20, a 21 na Rynku Gléwnym w Krakowie

(pod glowa). Oblicz prawdopodobieristwo spotkania sie Romea i Julii jesli wiadomo, Ze ze wzgledow

bezpieczenstwa czekaja na siebie tylko dziesie¢ minut.
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